

扫一扫  
更多精彩活动和免费礼品等你来

传承木雕艺术 打造木雕产业

# 通羊镇入选“湖北省民间文化艺术之乡”

本报讯(记者 王奇峰 庞赟 通讯员 蔡祖峰 刘欢)近日,省文化厅公示了2018—2020年度“湖北省民间文化艺术之乡”入选名单,全省41个地区入选,我市三地上榜,通山县通羊镇(木雕)榜上有名。

通山水雕是中国民间木雕的流派之一,主要流传于湖北通山县及其周边地区,其雕刻用材取自当地,以浮雕为主的雕刻技法和利用材料本身纹理色彩的处理手段构成自己的技艺体系,构图饱满大气、层次丰富细腻、图像写实传神、做工精雕细刻、格调清秀淡雅。

通山水雕题材相当广泛,内涵丰富。历经千百年的传承,通山境内遗存有大量木雕制品及以木雕为主要装饰的木制建筑。2014年,通山县入选2014—2016年度“中国民间文



化艺术之乡”。通山水雕传承人熊应华被国家级非遗项目代表性传承人。

通羊镇是通山水雕生产和传承的主要聚集地,在通羊镇古老的街道——马槽桥,聚集了以“省级生产性保

百余家,遍布全县11个乡镇,普及率达85%,从事木雕行业的艺人2000余人,从事和木雕行业相关的人数达5000余人,年创造收益近亿元。

为了使通山水雕艺术得到更好的发展,融入居民生活,当地政府加强了艺术进校园、进社区、进乡村工作。2014年以来,通山县职教中心一直坚持开设木雕专业,实验小学、通羊一小等开设了木雕兴趣班,使通山水雕艺术的文脉得到了更好的传承和延续。

近年来,越来越多的民众参与到通山水雕艺术的发展、保护和传承中来,2014年先后成立的“通山水雕协会”、“通山古村落保护协会”和“文物保护协会”发展了近千名会员。2014年以来,当地政府和县文体新局投入60多万元,扶持木雕厂,建设通山水雕传承基地和通山水雕展示厅。

## 南林桥镇强化措施做好防汛工作

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 申丽萍 韩剑枫)“汛期到来,暴雨随时会降临,我要时刻留意天气变化,观察坝区水位变化,及时掌握汛情……”目鱼下水库管理员徐光木说道。近日,南林桥镇政府工作微信群每隔一段时间,就有水库管理员将各山塘水库水位的截图发至群里,及时做好预警信息发布。

据了解,该镇党委、政府加强组织领导,成立防汛抗旱指挥部,明确党政一把手亲自抓,分管领导具体

抓,相关部门负责人及村(社区)书记直接抓,形成镇村齐抓共管格局。严格落实责任,建立镇干部包村、村干部包组责任体系,对全镇的水库、大塘、干渠实行镇村两级包保,结合河库长制,落实2座中型水库(雨山水库和石门水库)专职管理员,2座小(一)型水库、4座小(二)型水库、40口大塘及每段干渠有一名镇包保责任人和村包保责任人,做好安全隐患排查,完成杂草清除和溢洪道疏通;严格执行汛期24小时值班制度,保

持手机畅通,确保随时掌握汛情,强化预警信息发布;加强组织保障,该镇编有应急排30人、应急班10人的应急分队,各村(社区)各组建一支以党员和基干民兵为主的30人的应急抢险队伍。

“暴雨不间断,防汛不松懈,全镇党员干部将继续严阵以待,时刻关注汛情,加强巡查值守,尽全力保障好全镇人民群众的生命财产安全,确保防汛工作万无一失。”南林桥镇党委书记焦汉雄表示。

## 扑灭火灾

6月15日下午1时28分,通山县城区工业路一废弃工厂发生火灾,现场浓烟滚滚,烟雾弥漫,焦气扑鼻。县消防中队接警后迅速赶到现场,消防官兵一边紧急疏散围观群众,一边不顾危险投入到灭火之中,经过紧张激烈的扑救,不到15分钟便扑灭了火情,没有人员伤亡。据悉,火情发生地为一家再生能源开发有限公司的废弃厂房,事发原因为几位工人在切割厂区油罐设备时,引发油罐残存的废油起火。(通讯员 雪雁鸣)



## 黄沙铺镇发展特色农业盘活集体经济

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 陈洪安 王程海)“真高兴,现在我们村的集体经济收入项目不少啦!”近日,在通山县黄沙铺镇新民村果园基地前,村党支部书记阮英豪算了一笔账:发展果蔬基地今年可收入10多万元,引进投资建设20亩生态养殖可收入5万多元。“村里依靠县农业局还发展了100亩杨梅种植项目,3年后村集体经济收入将翻番。”阮英豪的喜悦之情溢于言表。

新民村位于黄沙铺镇西南方,过

去,这里种粮望天收、经济无特色、集体无收入。今年以来,该镇创新发展模式,以市场为导向,高位推进集体经济发展。

黄沙铺镇结合乡村振兴战略,积极招商引资,发挥龙头企业引领作用,采取市场化运作,大力开发优势资源,通过租赁承包、创办经济实体等形式,扩大特色种植、养殖规模,实现规模经营。在晨光村推行“2113”种麻养羊养殖模式(2个人+种10亩饲用苎麻+养100头羊=年收益3万元),带

动三十多户贫困户脱贫致富;由县农业局支持投资100万元的新民村农业基地项目,涉及杨梅、红薯、南瓜种植,每年可为村里带来10万元以上收入;孟垅村130亩猕猴桃示范基地已完成补苗,预期每亩收入1.5万元,直接为村里创收数十万元……

“以产业拉动,强村富民为重点,决胜全面建成小康社会。”正如黄沙铺镇党委书记成理在今年镇党委工作会议报告所说,该镇将不断发展特色产业,积极壮大村级集体经济,实现富民增效。

## 通山地税局开展欠税专项治理

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 成恬)近日,通山县地税局进一步规范税收征管行为,防范税收流失风险,督促县局调查执行专班严格按照欠税追缴业务流程和工作考核目标开展欠税追缴。目前全局已累计下达催缴文书70份,已追缴欠税173户293.52万元。

今年以来,县地税局根据省局的统一安排,制定《通山县地税局欠税专项治理工作方案》,明确各项欠税专项治理工作任务、实施步骤和工作要求,各税源管理分局责任到人,对金税三期系统欠税数据,逐户逐条进行核实。同时对系统外欠税进行欠税确认、资料整理,按月建立欠税台账和清欠台账,力求全面、真实掌握欠税数据,并加强与国税局联合控管,按季度与国税局联合在通山县政务网上发布欠税公告,对地税欠税户通过跨区域协作平台采取停票等措施。

## 闯王镇坳坪村法律讲堂获好评

本报讯(通讯员 李香豫)6月6日,闯王镇坳坪村一场法律讲堂获得听课群众广泛好评。

坳坪村法律顾问吴细表通过通俗易懂的方式讲授了《宪法》、《婚姻法》、《农村土地承包法》、《物权法》等部分内容。并在课后发放《宪法读本》、《农民工法律服务手册》、《平安通山手册》共一百余本,并留下联系方式,让村民有法律问题能随时联系他。

“我们平常对法律接触得不多,更不用提在遇到问题时,能想到用法律来维护自己,这次讲的内容都是在日常生活中用得上的。以后遇到事情,我们也不慌了。”坳坪村村民说到。

据介绍,开展法律讲堂旨在培养群众知法、学法、懂法、用法的法制意识,让老百姓学会拿法律武器来保护自己。